

到猴硐看貓咪

學生：陳品妘

指導老師：劉瓊瑛

暑假來到火車平溪線的猴硐國小站，早期的猴硐是採礦據點，隨著時代的改變，礦業的結束，這裡變得非常沒落，但因為貓的關係，這些年來成為熱門的旅遊景點，更是吸引了許多國外的遊客。

尋找貓咪前，我們先到「猴硐坑」體驗採礦活動，坐在百年老舊的台車，緩緩的行駛進入坑道，體驗了開採工具，手搖車和裝機，這些工具在使用的時候，都需要極大的力氣，這時深深的感受到以前採礦工人的辛苦。漫步的往貓村方向走去，通過了火車站的彩繪天橋就能到達「幸福貓村」，會慢慢發現貓咪的蹤影，牠們穿著各式各樣不同顏色和斑紋的衣裳，有美麗、可愛、帥氣的貓咪。

沿路遇見有些貓咪會在屋頂上走跳，有些懶懶的躺在地上，曬著暖暖的陽光，有的貓咪會擺最美的姿勢，給遊客拍照，對遊客一點也不害怕，但也有無精打采的貓咪在打盹，牠們的動作和行為真是可愛呀！

到猴硐看貓咪是假日可安排的景點，往上一直走，四處都有貓咪壁畫，還有幾間貓咪為主題的咖啡館，我們坐下來，往著遠方的山景，看著藍天的白雲，山腳下的彩繪火車進進出出，讓人心情鬆，有幸福的感覺哦！

評語：尾段兼具動態與靜態描寫，讓人感受到悠閒美好的幸福時光。

讀書報告-三國演義

學 生：楊瀚鈞

指導老師：劉瓊瑛

書名：三國演義

作者(原著)：羅貫中

出版社：風車圖書

出版日期：2017年3月21日

內容簡介：

中國文化是一條淵遠流長的文學長河，其中包含無數的經典名著，即便經歷了世代的交替，依舊流芳百世，家喻戶曉，仍深深的感動著我們。

三國演義主要是說東漢末年時，天下大亂，劉備組成五百名義兵，幫助漢朝，後三顧茅廬，請出諸葛亮，諸葛亮用兵如神，所向披靡，但諸葛亮去世後，沒過多久，蜀國滅亡。

諸葛亮不懂得把不同的事情分配給適當的人選，所以他才會鞠躬盡瘁，死而後已。如果我以後是個領導者，我會把不同的事情分配給適當的人去治理，就好比足球比賽，每個位置都由適當的人選去擔任，中場控球球員只要懂得把握時機，將球傳給適當的球員，才能幫助球隊贏得比賽，否則中場球員如果又擔任前鋒和後衛，球隊只會失敗，也會累死自己。

老師評語：見解頗獨特，說明分析有理，的確在上位者要懂得授權，  
知人善用，把任務分派給各門專家去做，既輕鬆又有效  
率。

## 到韓國吃烤肉

學 生：謝語珊

指導老師：劉瓊瑛

今天中午我們全家到烤肉店吃烤肉。雖然我們沒去韓國，但店裡面的感覺就像到了韓國呢！而且這家店的店名好特別，是叫「今天吃什麼？」！更加特別的是這家店的老闆是韓國人，所以牆上貼了韓國明星的海報，加上烤肉是用韓國的銅盤，一整個充滿韓國的味道。

我們點了炒年糕、牛排、海鮮煎餅、五花肉、泡菜，其中我最喜歡的就是海鮮煎餅。韓國的筷子是扁的，好特別，我根本就夾不起來。店裡的牛肉非常厚，很有嚼勁。還有海鮮煎餅不會很油，讓我一口接一口。但是泡菜超級辣，真的要配飯，要不然的話，嘴巴會像要燒起來一樣呢！我覺得最好吃的方法是先生菜包肉，再包泡菜，真的讓我讚不絕口！

因為中秋節的關係我們全家去吃烤肉。這次烤肉讓我非常難忘，而且大家聚在一起很溫暖、很幸福，吃得很開心。

導師評語：

1. 語珊好會介紹美食，讓人感同身受，用語平實自然，卻非常有趣生動。
2. 在台灣也能享受濃濃的異國風與美食，真的不用出國啊！

## 到臺南遊夜市

學 生：林妍霓

指導老師：劉瓊瑛

過年時，我都會回到我的家鄉：臺南，那裡有許多夜市例如：武聖夜市、花園夜市、小北夜市．．．等。我最常去的是武聖夜市，因為離外公、外婆家最近，所以舅舅常騎著摩托車載我和表哥去那，我和表哥總是興奮的跳上機車，騎車時，有著追風的感覺，咻-----一下子就到了熱鬧的夜市。

一到夜市，看見一格格的攤位，像是一幅拼圖。哇！好多美味的小吃啊，一塊塊的臭豆腐，有如金黃色的金塊；一顆顆的地瓜球，有如金色的玻璃球；還有蚵仔煎，可說是臺灣的披薩，飄香十里，都是我最愛的夜市小吃。

來到遊戲區，我和表哥最喜歡玩彈珠檯、射氣球、套圈圈...等傳統童玩，讓我覺得開心無比，歡笑聲不斷。

返鄉遊夜市是一件快樂的事，它讓我吃到美味的小吃，也讓我和家人有美好的時光。

老師評語：運用譬喻寫小吃，形容精采生動。